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Förmliche Anfrage zur Fusion der Kirchenbezirke Bad Urach und Münsingen 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin Schneider, 
 
die Landessynode hat nach gründlichen Vorgesprächen und Vorbereitungen beschlossen, die Fusion 
der ehemaligen Kirchenbezirke Bad Urach und Münsingen zu genehmigen und zur Erleichterung des 
Zusammenschlusses den Betrag von 640 000 € zur Verfügung zu stellen. 
 
Am 1. Dezember 2013 hat der Rechtsnachfolger der ehemaligen Kirchenbezirke Bad Urach und 
Münsingen seine Arbeit als Kirchenbezirk Bad Urach-Münsingen aufgenommen. 
 
Im Sinne der Evaluation und einer „Erfolgskontrolle“ ist es für die Mitglieder der Landessynode – auch 
im Blick auf Konsequenzen und Überlegungen weiterer Fusionen anderer Kirchenbezirke wichtig, 
Erfahrungswerte und Erkenntnisse des beschlossenen und umgesetzten Zusammenschlusses, ge-
gebenenfalls auch Zwischenstandmeldungen zu erhalten. 
 
Deshalb wird der Oberkirchenrat gegeben, während der Herbstsynode 2016 folgende Fragen zu be-
antworten: 
 
1. Welche Erfahrungswerte und Zwischenergebnisse liegen aufgrund der zum 01.12.2013 aufge-

nommenen und umgesetzten Fusion in dem neu gegründeten Kirchenbezirk Bad Urach-
Münsingen sowie den dazugehörigen Gemeinden vor? 
 

2. Welche positiven und / oder auch negativen Erfahrungen lassen sich aufgrund der Fusion bereits 
jetzt erkennen und festhalten? 
Wie werden diese Erfahrungen aufgenommen und ihnen gegebenenfalls gegengesteuert? 
 

3. Gibt es nachweisbare Synergieeffekte  
- im Bereich der haupt- und ehrenamtlich Mitarbeitenden in dem neuen größeren Kirchenbezirk? 
- im Bereich der eingesetzten Finanzen bezüglich von Effizienz und Konzentration? 
- im Bereich der Leitungsstrukturen- und –Ebenen (Gremien, Bezirksämter etc.)? 
 

4. Gibt es aufgrund der Erfahrungen der Fusion dieser Kirchenbezirke weitere Überlegungen zu Ko-
operation oder Fusionen von weiteren Kirchenbezirken in der Landeskirche? Wenn ja, welchen 
Sachstand haben die derzeit aufgenommen Gespräche? Welche Überlegungen stehen hierzu an? 
 

5. Gibt es aufgrund solcher Überlegungen und Kooperations- oder Fusionsgespräche konzeptionelle 
Überlegungen für eine gesamte Neuordnung der Strukturen der Evang. Landeskirche Württem-
berg? 
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